

# Рутинні щеплення в умовах війни

У воєнний час підвищується ризик розвитку і поширення інфекційних хвороб. Особливо вразливі до них діти і дорослі, які мають прогалини у графіку щеплень або не імунізовані взагалі.

За підсумками 2021 року рівень охоплення щепленнями в Україні залишається нижчим за рекомендований Всесвітньою організацією охорони здоров'я. Водночас вакцинація є однією з головних складових громадського здоров'я.

Щороку щеплення рятують 2–3 мільйони дитячих життів у всьому світі. Нещеплені ж діти ризикують інфікуватися, тяжко хворіти, а деколи й померти від наслідків захворювань. Тож важливо дотримуватися національного Календаря профілактичних щеплень. Особливо під час війни, адже медична система зараз долає нові виклики, і важливо не перевантажувати її додатково.

Тому радимо подбати про себе і своїх дітей та захиститися від інфекційних хвороб, щойно ви перебуватимете у безпечному місці в Україні або за кордоном. Для цього зверніться до найближчої амбулаторії/лікарні.

Відповідно до [Календаря профілактичних щеплень](#), дитина має отримати вакцини від таких захворювань, як туберкульоз, гепатит В, кір, епідемічний паротит (свинка), краснуха, дифтерія, правець, кашлюк, поліомієліт та хіб-інфекція.

## КОЛИ І ВІД ЧОГО ВАКЦИНУВАТИСЯ

**ГЕПАТИТ В:** протягом першої доба життя, у 2 та 6 місяців.

**ТУБЕРКУЛЬОЗ:** 3–5 доба життя.

**КІР, ПАРОТИТ, КРАСНУХА (У СКЛАДІ КОМБІНОВАНОЇ ВАКЦИНИ):** у 12 місяців та 6 років.

**ДИФТЕРІЯ, ПРАВЕЦЬ (У СКЛАДІ КОМБІНОВАНОЇ ВАКЦИНИ):** у 2, 4, 6, 18 місяців, 6 та 16 років.

**КАШЛЮК (У СКЛАДІ КОМБІНОВАНОЇ ВАКЦИНИ):** у 2, 4, 6, 18 місяців.

**ПОЛІОМІЄЛІТ: ІНАКТИВОВАНА ВАКЦИНА (ІПВ) – у 2 та 4 місяці, оральна**

**ПОЛІОМІЄЛІТНА ВАКЦИНА (ОПВ) – у 6 та 18 місяців, а також 6 та 14 років.**

**ХІБ-ІНФЕКЦІЯ:** у 2, 4 та 12 місяців.

**Дорослі, щеплені за календарем, потребують РЕВАКЦИНАЦІЇ ВІД ДИФТЕРІЇ І ПРАВЕЦЯ КОЖНІ 10 РОКІВ:** у 26, 36, 46 і так далі років.

Перевірте, чи має ваша дитина всі необхідні щеплення відповідно до віку і чи отримали ви ревакцинацію упродовж останніх 10 років.

## ЯК ПІДТВЕРДИТИ СТАТУС РУТИННИХ ЩЕПЛЕНЬ ВСЕРЕДИНІ КРАЇНИ ТА ЗА КОРДОНОМ

**Підтвердити щеплення можна у два способи:**

1. Довідка або довідки, записи в амбулаторній картці, картка профілактичних щеплень (форма 063/о), паперові сертифікати або будь-яке фото цих документів;

2. Дані, внесені в електронну систему охорони здоров'я (ЕСОЗ), витяг з якого можливо запросити у сімейного лікаря, якщо подальші щеплення проводитимуться за кордоном.

Якщо ви не встигли взяти з собою медичну картку, спробуйте сконтактувати з вашим сімейним лікарем або педіатром, із закладом охорони здоров'я, де проводилась вакцинація. Також, ви можете звернутися до лікаря з проханням перевірити внесення записів про щеплення до ЕСОЗ. У разі, якщо ви не можете вийти на зв'язок із лікарем або не маєте підтверджених записів про проведені щеплення, курс вакцинації буде вважатися таким, що відсутній. Тож щеплення доведеться робити наново. Для цього варто звернутися до педіатра або сімейного лікаря.

## ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ВИ ПРОПУСТИЛИ ЯКУСЬ ІЗ ДОЗ Й МАЄТЕ ПОРУШЕННЯ ГРАФІКУ КАЛЕНДАРЯ ЩЕПЛЕНЬ?

Перш за все, не панікуйте. Це зовсім не означає, що вам доведеться розпочинати серію щеплень від самого початку. Але постарайтеся надолужити пропущені дози якомога швидше. Для цього варто звернутися до педіатра або сімейного лікаря.

Також в календарі щеплень є певні захворювання, проти яких **потрібно вакцинуватися в дорослому віці, якщо ви не зробили це в дитинстві.**

**Від кору, краснухи та паротиту** потрібно отримати щеплення в тому випадку, якщо немає медичних даних про імунізацію. Перевірити наявність імунізації проти цих захворювань можна за допомогою лабораторних аналізів. Невакциновані дорослі повинні отримати хоча б одну дозу вакцини, але для ефективного результату краще дві (другу через місяць після першої).

**Від гепатиту В** дорослі, які не були вакциновані в дитинстві, повинні за власні кошти придбати дози для щеплення. За необхідності сімейний лікар також проведе обстеження і лабораторні дослідження. Схему щеплення в цьому випадку підбирає лікар.

**Не відмовляйтеся від рутинних щеплень, якщо вам їх запропонують. Від цього залежить здоров'я, а іноді і життя.**



